

华侨5年捐款650多万元支持家乡建设

枫岭美景令人流连忘返

■记者 黄丽云



度缓缓流下,红色的鲤鱼在水中嬉戏,溪上有座小桥,桥旁凉亭里一群老人正在闲话家常。11月17日,记者来到侨乡枫岭,一幅由群山、凉亭、小桥、流水……构成的美景,令人流连忘返。

枫岭办事处主任吕德茶说,近5年来,枫岭的面貌发生了巨大的变化,这离不开当地华侨对家乡建设的支持,他们5年捐资650多万元用于枫岭各项事业建设,包括山水草木、凉亭楼房。

据了解,枫岭华侨众多,现有6000多人,共1100多户,这使得枫岭有着独特的“侨”的优势:雄厚的侨资优势、深厚的侨力优势和浓厚的侨情优势。这种优势在当地侨联的协调下,进一步转化成为了枫岭经济社会的发展优势。

那条清澈的小溪是枫岭目前最引人注目的景点。但在前几年,这条小溪几乎都要干涸了,在晴天较多的季节,几乎听不到那潺潺的流水声。为了让溪水四季流淌,枫岭华侨捐资200多万元,开展了溪流治理,将小溪挖深,建水坝,再将小溪沿斜坡分段设多层次蓄水池,溪水长年不绝,层次分明。

除了溪流治理工程,学校、凉亭、厕所、自来水管、公路……到处都有华侨建设家乡的故事。

天空中飘着雨丝,走在宽阔的道路上,呼吸着清新的空气,远处群山云雾缭绕,身旁小溪清澈,溪水随着水坝的坡度缓缓流下,红色的鲤鱼在水中嬉戏,溪上有座小桥,桥旁凉亭里一群老人正在闲话家常。11月17日,记者来到侨乡枫岭,一幅由群山、凉亭、小桥、流水……构成的美景,令人流连忘返。

“干涸的小溪重新流水潺潺,颠簸的山路变成宽畅的水泥路,最老式的坑洞茅厕变成了漂亮干净的厕所……”当地村民感慨地说,因为华侨的慷慨解囊,家乡的面貌每年都在发生变化,变得越来越好,再也不是贫困的山区模样。

郑耀庭先生是意大利老华侨,他非常热心家乡的建设,现已捐资70多万元。“枫岭的华侨分布在世界上很多国家,我们在国外根本不会忘记自己的家乡,造桥修路、架自来水管、支持慈善事业……我们都会尽自己的一份力。这几年枫岭变化相当大,这也是许多华侨乐见的。”

“华侨对家乡建设热情很高,而每年回来后看到家乡的变化,他们又增加了信心和热情。”吕德茶说,为了让留在枫岭的老人有个休闲好去处,华侨们正在集资,打算修建文化活动中心,该项目需投资400多万元。

下次再去枫岭的时候,枫岭又会有新的变化了。



高楼花果山瓯柑开摘

明年市民可认种瓯柑

昨天,高楼镇戈溪村花果山上的瓯柑开摘。花果山农产品专业合作社的瓯柑生产基地丰收,预计60多亩可出产5万多公斤瓯柑。由于生长在海拔500多米高的山地,采用山泉水灌溉、施农家肥,花果山出产的瓯柑

绿色环保,风味独特。

花果山农产品专业合作社负责人王秀英告诉记者,从明年起,市民可采用认租方式,向合作社认租瓯柑一株,一年200元,可收果品40至75公斤,而果树管理由合作社负

责。她说,合作社还有百多亩的杨梅,也将以同样的方式向市民出租,也是一株一年200元。

据了解,连日来,我市8000多亩瓯柑陆续开摘。

(记者 庄颖祖)

卫生系统强力推进“三好一满意”活动

■记者 薛琳核

陶山镇中心卫生院开展“病人满意科室、病人满意窗口”评比,市五医推出“先住院,后缴费”惠民措施,卫生监督所组织卫生监督员进企业、进社区、进校园开展卫生宣传……自市卫生局召开“服务好、质量好、医德好,群众满意”即“三好一满意”活动动员会后,各医疗机构、卫生监督所贯彻落实活动精神,积极推进“三好一满意”活动深入开展。

市五医:先住院,后缴费

“太好了,钱不够也可以先住院……”“是啊,以前医保、农保报销要民政局、医院两头跑,现在直接刷卡就行了,太方便了!”近日,市五医认真贯彻落实上级关于要求在医疗卫生系统开展“三好一满意”活动的通知精神,以“服务好、质量好、医德好,群众满意”为目标,推出“先住院,后缴费”惠民措施,深受患者及家属欢迎。

据院方介绍,由于精神疾病的特殊性,使得一些家庭出现了因病致贫、因病返贫。虽然有了农保、医

陶山镇中心卫生院:开展“病人满意科室、窗口”评比

在“三好一满意”活动开展中,陶山镇中心卫生院通过改善服务态度、优化服务流程、实行公开透明服务等措施,使群众看病就医明白消费,放心治病。

据悉,该卫生院坚持“以病人为中心”的服务理念,积极开展“病人满意窗口”的评比活动,倡导服务文明用语,杜绝生、冷、硬、顶、推现象。

安阳卫生监督所:开展“卫生进社区,相约健康行”活动

日前,安阳卫生监督所协同安阳街道祥云社区,在祥云社区举办以“卫生进社区,相约健康行”为主题的社区大型健康知识普及和大型义诊活动(如图)。在近4个小时的义诊中,共接待看病、咨询的社区群众200余人。

义诊现场,陈锡刚、徐金龙、戴

保政策的大力扶持,但长期服药及劳动力的丧失,许多家庭徘徊在贫困线上。医院门诊经常遇到病人家属所带来的钱不够而无法办理住院手续,于是就决定为贫困病人打开方便之门:先办理入院手续,再缴住院费。病人及其家属纷纷为医院的这项惠民措施拍手叫好,“先住院,后缴费”解了他们的燃眉之急。

另悉,该院与市残联、市红十字会、市慈善总会等机构建立了长期合作关系,推出一系列爱心救助活

动。与市残联合作举办的“精神残疾

补助”活动,由五医医师免费为贫困精神病人鉴定,办理精神残疾卡,贫困的精神疾病患者住院时凭低保卡、精神残疾卡可获得每年5000元的救助;与市红十字会合作推出一系列“寒冬送温暖”活动,为贫困精神疾病患者捐赠御寒衣物,并经红十字会牵线,介绍有爱心的企业家来医院捐钱捐物;与市慈善总会联合开展“安康救助”行动,贫困精神病人凭安康卡可在五医门诊直接刷卡买药,每年可获800元的优惠。

过门诊电子屏公开药品价格和诊疗服务收费,通过各科室医务人员公示牌和医院各楼层科室索引等为群众提供科室布局、科室简介、出诊时间、诊疗流程等服务信息。群众对医院各项工作反响良好。据了解,该院下一步将继续加强质量管理,规范诊疗行为,为群众提供更加优质的服务。

同市卫生监督所、安阳街道办事处负责人带着慰问金及食用油等慰问品,慰问了社区内5户贫困户。安阳卫生监督所副所长罗坚陪同社区群众,参观检查辖区内2家餐饮单位,使社区群众进一步增强了参与食品安全工作的意识,共同参与食品安全监督。



塘下卫生监督所:

送健康知识进社区企业酒店校园

近日,塘下卫生监督所充分发挥卫生监督和宣传的职能作用,制定了“四多四少”的活动目标,即多主动服务、少被动受理;多一句提醒,少跑一趟路;多找自身问题,少给人民增加负担;多开展工作调研,少做表面文章。

塘下卫生监督所主动走进社区,向居民宣传健康生活知识;走进企业,帮助企业落实职业病防治工